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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 50612

Texte de la question

M Xavier Dugoin attire l'attention de M le secretaire d'Etat aux handicapes et accidentes de la vie sur la situation
des personnes handicapees mentales. Le programme pluriannuel de creations de places en centres d'aide par
le travail et en maison d'accueil specialise a apporte incontestablement un mieux en faveur des handicapes au
niveau des structures d'accueil. Malgre tout, la situation de nombreuses personnes handicapees, avant tout
mentales, demeure sans solution, leur pouvoir d'achat regresse, les familles en difficulte sont encore
particulierement nombreuses. Aussi il lui demande quelles sont les nouvelles mesures et dispositions qu'il
compte mettre en oeuvre a l'avenir pour repondre a ces besoins.

Texte de la réponse

Reponse. - Conscient de l'important retard affectant le developpement des structures d'accueil pour les adultes
lourdement handicapes, qui, en raison de l'assistance permanente qu'ils requierent, ne peuvent rester a la
charge complete de leur famille ni etre accueillis faute de structure adaptee, le Gouvernement s'est engage avec
determination dans une politique visant a accroitre notablement les places offertes dans les etablissements
specialises. Deja, en 1990, une enveloppe nationale exceptionnelle de plus de 56 millions de francs a permis de
creer, au-dela des creations consecutives a des redeploiements financiers sur les enveloppes departementales
et medico-sociales, 428 places nouvelles dans les etablissements pour les adultes gravement handicapes. Mais
cet effort a ete considerablement amplifie des le second semestre de cette meme annee 1990 par une autre
enveloppe nationale de 45 millions de francs - soit 300 places nouvelles de maisons d'accueil specialisees -
representant, quant a elle, la premiere tranche d'un ambitieux programme pluriannuel engage par le
Gouvernement. En effet, 4 840 places nouvelles de maisons d'accueil specialisees seront creees, portant a 13
000 places les capacites existantes au 31 decembre 1993. Precedemment, le Gouvernement avait engage un
programme pluriannuel de creation de 14 400 places nouvelles dans les etablissements de travail protege. Tout
en maintenant un niveau de ressources compatible avec une vie a domicile, le secretaire d'Etat aux handicapes
et accidentes de la vie entend maintenir pour les personnes handicapees une possibilite de choix. Mais, face a
la demande des familles et conscient de leurs difficultes, il entend mener a bien et poursuivre l'effort
considerable et sans precedent de creations de places et de structures adaptees.
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